
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 06/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ:  «Τουρκικά αλιευτικά ψαρεύουν σε ελληνικά χωρικά ύδατα χωρίς ποινικές κυρώσεις»   

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Έλληνες αλιείς, που δραστηριοποιούνται στο Βόρειο Αιγαίο, μας μετέφεραν πολυάριθμα περιστατικά 

με τουρκικές μηχανότρατες, που ψαρεύουν σε ελληνικά νερά. Τονίζουν οι ως άνω ότι, οι τουρκικές 

μηχανότρατες παραμένουν επί μέρες στις ελληνικές θάλασσες και επιστρέφουν στην Τουρκία μόνο 

για να εκφορτώσουν την ψαριά τους. Εκείνο που μας προκαλεί ιδιαίτερα θλιβερή εντύπωση, είναι τα 

παράπονα των τελευταίων, όταν μας μεταφέρουν ότι, ενώ ενημερώνουν τις αρμόδιες Λιμενικές αρχές 

για την παράνομη δραστηριότητα των τουρκικών αλιευτικών, τελικά, καταλήγουν, να είναι οι ίδιοι 

υπόλογοι και στόχος ελέγχων, αντί να αξιοποιούνται οι πληροφορίες που προσφέρουν για την 

αντιμετώπιση αυτών των παραβιάσεων από τα τουρκικά σκάφη. Έχουν οι ανωτέρω ψαράδες την 

αίσθηση, όπως καταγγέλλουν, πως χρόνο με το χρόνο, επεκτείνεται και εμπεδώνεται το "κεκτημένο 

δικαίωμα ανοχής" των τούρκων ψαράδων να ψαρεύουν ανενόχλητοι στα ελληνικά νερά, ως μη 

όφειλε. 

Ζητούν, λοιπόν, οι ως άνω Έλληνες ψαράδες από την Ελληνικό Κράτος να προχωρήσει σε μια 

γενναία εφαρμογή του ελληνικού ποινικού κώδικα, όσον αφορά στο δικαίωμα αλιείας στα ελληνικά 

χωρικά ύδατα, ώστε να μην ψαρεύουν τουρκικά αλιευτικά στα ελληνικά νερά. Στις έντονες ανησυχίες 

των ως άνω Ελλήνων αλιέων συνηγορούν και καταγγελίες του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας 

«Αρχιπέλαγος», το όποιο έχει καταγράψει επανειλημμένα τουρκικά αλιευτικά να ψαρεύουν σε 

ελληνικά νερά. Όπως αναφέρει το ως άνω Ινστιτούτο, τα τουρκικά αλιευτικά, όχι μόνο παραβιάζουν 

την θαλάσσια συνορογραμμή της χώρας μας, αλλά εισέρχονται βαθιά μέσα στο Αιγαίο, 

προσεγγίζοντας, ενίοτε, ακόμα και 100 μέτρα από τα ελληνικά νησιά. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί, 

Προτίθεσθε να αναλάβετε τις σχετικές πρωτοβουλίες, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας 

αναλογεί, προκειμένου να περιφρουρηθεί το απαραβίαστο των ελληνικών θαλάσσιων συνόρων, 

όσον αφορά στο δικαίωμα αλιείας σε ελληνικά χωρικά ύδατα, ώστε να αντιμετωπίζουν τις 

προβλεπόμενες από τη νομοθεσία κυρώσεις τα τουρκικά αλιευτικά, που ψαρεύουν με μεγάλη 

θρασύτητα στα ελληνικά νερά; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




